

一跟到底! 人大代表旁听庭审越来越“刚”

“市人大监察和司法委员会可以根据以下情形，组织人大代表旁听评议庭审”“旁听评议庭审，原则上每季度组织一次，每次邀请代表十五名左右”……近日，南京市人大常委会出台《关于组织人大代表旁听评议法院案件庭审工作暂行办法》(以下简称《暂行办法》)，推动旁听庭审工作更加常态化、刚性化。现代快报记者了解到，这是该市人大常委会首个规范人大代表旁听庭审工作的刚性制度。

通讯员 吴德 贾冬 现代快报+/ZAKER南京记者 李楠 徐红艳

“旁听什么案，代表自己选” 引来164名代表争15个旁听名额

2011年11月，最高法院出台《关于加强和规范人大代表、政协委员旁听案件庭审工作的若干意见》。为进一步规范和加强代表旁听庭审工作，南京市人大监察和司法委牵头制定《关于组织人大代表旁听评议法院案件庭审工作暂行办法》，并于2月9日经南京市人大常委会主任会议原则通过。3月初，该委按照《暂行办法》规定程序，组织了一场旁听庭审。

3月4日，监察和司法委向全体市人大代表发布了10件备选案件及基本简介。“没想到，代表报名会这么火。3月4日至8日为点案报名时间，3月9日0点报名通道准时关

闭，有164名代表踊跃报名，10件案件均有代表选案报名。”南京市人大监察和司法委主任委员张燕蕾告诉记者。

“15个旁听名额，164名代表争相报名，占全体521名市人大代表的31.48%。”南京市人大监察和司法委一位工作人员说。

报名为啥这样红火？“过去都是法院确定好案件，组织好庭审，邀请我们去旁听。现在呢？旁听什么案，由人大代表自己选定。这样选出的案件，都是大家关心的、愿意听的，报名的人当然多了！”南京市人大代表、中国电信江苏财务中心高级经理顾磊道出了代表们的

共同心声。

“代表报名之所以红火，还有一个原因，就是‘宁代表’App智慧平台的引入。”南京市人大监察和司法委副主任委员陈健告诉记者。

“宁代表”App是由南京市人大常委会人代联委、办公厅牵头打造的“代表一键启动，信息全览无余”的智慧平台。监察和司法委在平台上专门创建“旁听庭审”模块，具有通知公告、选案报名、意见征集等功能。“代表想旁听什么案件，只需在平台上点击提交即可，前后仅需几秒钟。”该委相关工作人员说，代表还可以实时了解、全程跟进旁听庭审动态，非常便捷。

“集中评议+跟踪监督” 人大代表旁听庭审不再“一听了之”

3月16日下午2点半，南京市中级人民法院公开庭审该案。参加旁听的15名市人大代表全部提前15分钟到达法庭，参加旁听评议。

16日下午4点庭审结束，代表们集中在会议室对庭审工作进行集中评议，南京市法院分管副院长、办公室、研究室、知识产权庭负责人以及合议庭全体人员集体听取代表意见。15名代表填写评议表、为庭审案件现场“打分”，围绕

庭审情况、审判人员履职能力以及所涉及的法律应用等问题提出意见建议。

评议进行了一个半小时。3月23日，南京市人大监察和司法委向市法院发出《关于办理市人大代表旁听庭审活动评议意见和建议的函》，就代表提出的三类8条意见建议作书面反馈，要求“市法院研究处理，于二十个工作日内向市人大监察和司法委报送落实情况报

告”。

“这太给力了！现场有集中评议，事后还跟踪监督，让代表旁听庭审不再‘一听了之’！”南京市人大代表、中设设计集团副总规划师邓润飞告诉记者，正因为听说市人大对今后的旁听庭审有跟踪监督“硬招”，我们代表对此次旁听也特别看重。“有3位代表，都是在本职工作与旁听时间出现冲突，主动调整安排赶来的”。

杨洋李易峰演硬汉，“男友剧”扎堆来袭

前不久的热播剧《山河令》，让无数女粉丝度过了一个春心萌动的初春。美好的4月，更少不了“男朋友”的陪伴。现代快报记者了解到，4月众多好剧集结。罗云熙、陈飞宇主演的双男主剧《皓衣行》，快马加鞭而来；任嘉伦、邢菲主演的新剧《乌鸦小姐与蜥蜴先生》，预计4月开播；李易峰、黄景瑜、杨洋几位帅哥，各自带着军旅新作来袭。你最期待哪部剧？

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬



《号手就位》剧照 视频截图



《乌鸦小姐与蜥蜴先生》剧照

《山河令》之后《皓衣行》，双男主设定很香

前不久热播剧《山河令》，把双男主题材推向讨论高潮。预计4月中旬开播的《皓衣行》，由罗云熙和陈飞宇两位流量小生担任主演，被观众寄予厚望。

该剧改编自小说《二哈和他的白猫师尊》，讲述了在一个天裂灾难

此起彼伏的时代，“天下第一宗师”楚晚宁和他的弟子墨燃以守护苍生为使命，不忘入世扶道的初心，倾力消弭天裂，护佑众生的故事。

从演员来看，罗云熙通过《香蜜沉沉烬如霜》中经典角色润玉一战成名，成为“飞天系”男神的标杆

人物。陈飞宇自带流量，凭借《将夜》中宁缺一角，演技被观众广泛认可。从剧情来看，玉衡长老楚晚宁悲悯苍生，弟子墨燃爱憎分明，师徒二人之间相帮、相爱、相杀，缠绵复杂的情感线，也让这部剧更有看点。

李易峰黄景瑜杨洋，军装“男友”来袭

除了英俊潇洒的古装男友，穿上军装的硬汉类男友也让人心动。

4月6日，李易峰、陈星旭、张馨予、肖央等主演的电视剧《号手就位》宣布定档4月13日，将在江苏卫视、优酷播出。该剧改编自丰杰的长篇小说《毕业了，当兵去》，描绘了一群大学生火箭军新兵，投入火热军营，在一群身怀绝技的老兵带

领和感召下，经历身体和精神的双重磨砺，最终成长蜕变为“王牌号手”的故事。据悉，该剧是中国首部聚焦“中国火箭军”这一特殊军种的电视作品。

李易峰从电影《老炮儿》时期开始转型，之后的《动物世界》《隐秘而伟大》等影视剧让观众看到了李易峰越来越成熟的演技。留着寸

恋爱了心脏会“漏电”？小甜剧再创新梗

4月预计上线的几部小甜剧，部部有新意。由任嘉伦、邢菲合演的《乌鸦小姐与蜥蜴先生》，由人气电视剧《双世宠妃》和《奈何BOSS要娶我》的导演吴强指导拍摄。讲述了王牌建筑设计师的顾川（任嘉伦饰）与乐观开朗的女孩姜小宁（邢菲饰）之间的爱情故事。

比较有意思的是，剧中男主角

的人物设定很有趣。顾川在十年前因重大车祸，心脏受损进行了人工心脏手术。因此他无法像普通人一样正常生活，不能接受激动，否则心跳过速就会“漏电”。原本外向阳光的他，性格也变得像蜥蜴一样冷血。姜小宁的出现打破了这一切，让顾川再次燃起了对生命的热情，也让顾川的心脏时刻“漏电”。

与《乌鸦小姐与蜥蜴先生》一样，秦岚、王鹤棣主演的《理智派生活》同样让观众心动。34岁的沈若歆（秦岚饰）是一个理智派，生活却给了她鸡飞狗跳的无奈。在“小男友”祁晓的陪伴下，她发现了生活的美好，开启顽强成长之路。这段甜甜的“年下恋”，相信会让很多女性观众产生共鸣。



3月16日，南京市人大代表旁听市中级人民法院庭审 肖日东 摄

首个“代表旁听庭审办法”出台 “五类案件”成人大旁听监督重点

哪些情形下将组织人大代表旁听法院庭审？记者在《暂行办法》里看到，有3种情形：人大代表要求旁听评议的案件；监督司法工作中需要旁听评议的案件；司法机关主动接受监督的案件。

“旁听评议庭审，原则上每季度组织一次，每次邀请代表十五名左右。根据工作需要和人大代表要求，可以适当增加旁听次数和参加人数。”一位负责人说。

他告诉现代快报记者，在确定旁听评议案件时，将优先选择5类的案件：在本行政区域内影响较大、与人民群众切身利益相关的案件；人大代表提出的案件和人民群众信访反映的典型案件；与人大常委会监督议题有关的案件；人民法

院、人民检察院建议旁听的案件；其他需要组织人大代表旁听评议的案件。

《暂行办法》同时规定，人大代表报名参加旁听评议庭审有下列情形之一的，应当主动提出回避：人大代表或者所在单位是诉讼当事人的案件；人大代表近亲属是诉讼当事人的案件；与人大代表有其他利害关系的案件。

南京市人大常委会新闻发言人、研究室主任王利民告诉记者，3月31日，市中级人民法院印发“关于人大代表、政协委员旁听评议庭审工作的实施方案”，与市人大的《暂行办法》相互呼应、有效衔接，有力地保障了旁听评议庭审工作形成闭环、刚性落实。